

一男子自高处坠落头部重伤 市五院医生及时救治挽回生命

本报讯(记者康振华 通讯员周宏)“谢谢,谢谢你们,是你们用精湛的医术,给了我第二次生命。”近日,一名来自黑龙江省哈尔滨市脑颅伤患者出院前紧紧拉住珠海市第五人民医院神经外科主治医师的手,表达他的感激之情。

今年3月,一位47岁的男士从高处坠落受伤,被送至市五院救治。因患者病情危重,医院将其送入EICU进行治疗。患者入院后5小时,做3次颅脑CT检查,病情进行性加重,当天下午2时,复查CT后发现患者颅内出血量已达手术指征。

因患者家属远在黑龙江省哈尔滨市,责任医师在将患者病情和手术的必要性告知患者工

作单位负责人后,该负责人当即表示完全相信医生诊断,请医生按自己的诊断结果和医疗常规进行下一步操作。

手术前谈话时,该负责人看完手术知情同意书中的20余条手术风险和并发症后,果断地说:“我们(当时该单位有3名工作人员在场)相信医生,您告诉我们在哪儿签字就行!”因为该负责人的配合及支持,为手术争取了近半小时的宝贵时间。

手术顺利完成,术后复查颅脑CT,患者右额部脑内血肿完全清除,但左颞部出现迟发性硬膜外血肿,急需再次手术治疗。在CT室门口,责任医师向该单位负责人讲明需再次手术后,得到的还

是一句“我们相信医生”的回复。最终,患者第二次手术及时顺利完成,转入到科室进行后续治疗。

5月,患者康复出院,回到家乡哈尔滨市休养。休养期间,因为没有脑外伤后遗症,患者术后恢复效果完全超出患者本人、家属和单位领导的预期。8月,出于对市五院的信任,患者及家属从4000公里之外的哈尔滨,再次来到市五院进行颅骨修补术。

市五院有关医生表示,危急时刻,时间就是生命,许多危重病人就是在家属的犹豫中、对医生质疑中丧失了宝贵的抢救时间。患者及家属的信任是医务人员前行的动力,也是他们放手一搏的底气。

高栏港区市场监督管理局开展食品安全事故应急演练 杜绝食品安全风险隐患

本报讯(记者康振华)“3名游客出现腹泻、呕吐、腹痛等症状。经医务室检查,怀疑这是一起食品中毒事件,公司启动应急预案……”日前,一场食品安全事故应急演练在港中旅(珠海)海泉湾有限公司举行。本次演练由高栏港区市场监督管理局组织开展。

此次演练以模拟现场实况方式进行,假设海泉湾四海轩中餐厅3位客人就餐时出现呕吐、面色发青等突发症状。“事故”发生后,该餐厅经理立即请来公司医务室急救医生为不

适客人检查,并做好其他客人的安抚工作,确保现场秩序平稳,同时将现场情况上报分管领导及相关监管部门。酒店中心食品卫生安全应急领导小组成员第一时间赶到事故现场,安排封存疑似问题餐食、使用的刀具砧板工具及相关食材原料,整理当天相关食材供应商的资质证明和票据等材料,积极配合监管部门调查取证。

演练现场组织有条不紊、反应快速冷静、协调配合到位。“开展应急演练的主要目的是在发生食品安全事件后,应

该采取哪些应对措施,重点检验每个阶段各相关部门的职责分工和处置方式,强化事件处置的针对性和有效性。”高栏港区市场监督管理局相关负责人介绍。

此次食品安全事故应急演练,提高了高栏港区食品安全事故应急处置能力,明确了食品安全监管责任和经营主体责任,建立了统一、快速、高效的食品安全事故应急处置机制,最大限度地减少食品安全事故对公众身体健康和生命安全造成的危害。

平沙工友驿站举办“小小牙医”科普教育体验活动 让孩子从小学会保护牙齿

本报讯(记者康振华)近日,平沙工友驿站举办了一场别开生面的“小小牙医”科普教育体验活动。来自企事业单位的20个家庭参加本次活动。通过“牙医”角色扮演,让孩子们了解自己的牙齿,认识到牙齿健康的重要性,以及日常牙齿的清洁和保护方式。

8月18日,专业牙科医生来到平沙工友驿站,通过播放视频让小朋友们认识到蛀牙是如何形成的,怎样才能更好地保护牙齿,医生还给大家科普了如何为宝宝挑选牙刷以及正确的刷牙方法,并且让孩子们动手接触到牙齿模型,进行一对一的指导示范。

8月25日,平沙工友驿站组织小朋友们来到斗门同步齿科,参加口腔知识讲座。医生详细讲解了如何认识牙齿、正确的刷牙方式、儿童常见的口腔问题以及如何预防等知识,并为小朋友们进行了一次全面的口腔检查,为小朋友们提出



近日,平沙工友驿站举办“小小牙医”科普教育体验活动。

本报记者 张洲 摄

牙齿成长建议。

当天,孩子们还体验了一把当“牙医”的感觉。在牙医的指导下,小朋友们换上小医生的衣服,萌萌小牙医就上岗了,像模像样地为自己爸妈检查口腔。

通过“小小牙医”科普教育

体验活动,把爱护牙齿的小种子,播撒在每位小朋友的心中,增强了小朋友们的口腔保健意识,使孩子们熟练地掌握了正确刷牙方式,认识到口腔卫生保健的重要性,受到了家长们的一致好评。

美平社区卫生服务站有了中频干扰电疗仪 居民家门口可享 优质中医适宜技术服务

本报讯(记者康振华 通讯员彭恒州)近日,美平社区卫生服务站引进了新的中医适宜技术设备——中频干扰电疗仪,让社区居民在家门口就可享受到中医适宜技术服务。

近年来,为了加快社区卫生服务中心国医堂建设,充分发挥中医药特色优势,为群众提供更多中医适宜技术,平沙社区卫生服务中心各下属站点广泛推广中药饮片(协定方剂、颗粒冲剂)及红外线治疗、针灸、推拿、刮痧、拔罐等中医适宜技术,深受广大群众欢迎。为了进一步满足居民的就医需求,使居民在家门口的社区卫生服务站就能享受到优质的中医适宜技术,该中心近日为下属站点美平社区卫生服务站配备了中频干扰电疗仪。

干扰电疗法是基于中频电流,采用两组或三组电流通过电极交叉输入人体内,电流在几个电极之间的交叉点干扰产生强大的、治疗部位较深的差频电流,这个差频电流的频率在一定范围内可以变动,即可避免机体产生耐受性。中频干扰电疗仪有镇痛、兴奋神经肌肉组织、促进局部血液和淋巴循环、松解黏连、提高平滑肌肌力



美平卫生服务站新引进的中医适宜技术设备——中频干扰电疗仪。

本报记者 张洲 摄

等作用,可适用于各种扭挫伤、软组织劳损、肩关节周围炎、颈椎病、腰椎间盘突出症、腰肌劳损、各种骨性关节炎等。相对于传统中频电疗仪,其舒适性、方便性及安全性更优。

据了解,美平社区卫生服务站大力开展针灸理疗项目,深受社区居民欢迎,每天都有很多“粉丝”排队体验,该站针灸康复科7月接受270人次就诊,提供治疗729次,比6月增长350%。

高栏港区常态化防控登革热 暂未发现感染病例

本报讯(记者康振华)记者日前获悉,今年以来,高栏港区伊蚊密度BI监测指数低于10,处于登革热流行低风险范围,暂未发现登革热感染病例。

为了有效防控登革热,高栏港区已形成了常态化的防控机制。平沙、红旗、南水定期举办爱国卫生运动,大力开展环境卫生整治工作,同时每天组织专业消杀队伍对镇内各个区域开展蚊虫消杀活动。此外,各村居也组建了临时消杀队伍,随时监控掌握村里的蚊虫密度、分布区域,并及时对其采取有效措施。

近日,广东省卫健委指出,全省已进入登革热本地流行季节,境外感染输入病例和本地病例逐步增加。高栏港区将积极落实“属地、部门、单位和个人”防控责任,加强部门间联防联控和医疗机构疑似病例早期筛查,做到“早发现、早报告、早隔离、早治疗”。在登革热常态化防控基础上,继



工作人员向广大人民群众宣传普及灭蚊防蚊和登革热防病知识。

本报记者 张洲 摄

续加大蚊虫消杀力度,有效防蚊灭蚊,降低蚊媒密度。同时积极发动宣传,利用宣传栏、电子屏、宣传资料、讲座等形式,向广大人民群众宣传普及灭蚊防蚊和登革热防病知识,提高群众的卫生意识和自我防病能力,引导群众自觉参与灭蚊防病行动。